О развитии инфраструктуры потребительского рынка 
по итогам 2011 года в Шегарском сельском поселении

На территории муниципального образования «Шегарское сельское поселение» в 2011 году свою деятельность осуществляли 60 малых предприятий,310 индивидуальных предпринимателей: торговля – 125 чел., услуги – 142 чел., сфера производства – 17 чел., сельское хозяйство -26 чел.  Наиболее количественно выраженным сегментом малого предпринимательства  является сфера торговли и бытового обслуживания населения.  
Структура торговли в сфере потребительского

 рынка (кол-во индивидуальных предпринимателей, чел.)
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 кв.м., «Великан» ООО «Сибирский фермер» 300 кв.м. Создано 11 новых рабочих мест. 

В с. Мельниково продолжает работать универсальный рынок по продаже населением продуктов собственного производства. Еженедельно осуществляется подвоз жителей Шегарского сельского поселения на ярмарку в г. Томск для продажи продукции личных подсобных хозяйств. 

В 2011 году индивидуальный предприниматель Юркин Иван Иванович начал осуществлять предпринимательскую деятельность по ремонту  бытовых электрических изделий. 

В 2012 году планируется открытие  трёх магазинов шаговой доступности со смешанным видом товаров. 

Розничная торговая сеть насчитывает 74 магазина, 16 павильонов,  4 аптеки. В 2011 году введено в действие (построено) 3 торговые точки: магазины шаговой доступности смешанных товаров: «Два шага» ИП Мальчуковский 50 кв.м.,  «Славный» ИП Надворняк 176 








