В Шегарском районе местный житель осужден за хищение у пенсионерки более 310 тыс. рублей

Шегарский районный суд Томской области признал 32-летнего местного жителя виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 УК РФ (мошенничество, т.е. хищение чужого имущества путем обмана, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).

Установлено, что в мае 2023 года сельский житель через сеть «Интернет» вступил в преступный сговор с неустановленными лицами с целью хищения денежных средств у граждан престарелого возраста.
В ходе телефонных разговоров соучастники, воспользовавшись беспомощным состоянием местной жительницы, обусловленным имеющимся у нее заболеванием, ввели ее в заблуждение, убедив передать свои накопления подсудимому, который выступил в роли курьера.
Полученные от пожилой женщины денежные средства мужчина за вычетом причитающегося ему вознаграждения перечислил на банковские счета сообщников.
В результате 75-летней пенсионерке причинен ущерб в размере более 310 тыс. рублей.

В судебном заседании подсудимый свою вину в инкриминируемом ему преступном деянии признал в полном объеме.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, с учетом обстоятельств дела, наличия смягчающих обстоятельств, данных о личности подсудимого, характеризующегося удовлетворительно, не судимого, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления и предупреждения совершения им новых преступлений, суд посчитал необходимым назначить подсудимому наказание в виде 2 лет принудительных работ с удержанием 10 процентов из заработной платы в доход государства. Заявленный прокурором района гражданский иск удовлетворен в полном объеме. 

Приговор в законную силу не вступил.
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