После вмешательства прокуратуры Шегарского района Томской области в медицинском учреждении устранены нарушения требований законодательства о труде и охране труда

Прокуратура Шегарского района Томской области провела проверку в ОГАУЗ «Шегарcкая районная больница».

[bookmark: _GoBack]В ходе проверки выявлены нарушения требований законодательства о труде и охране труда. Так, работодатель не уведомлял работников о предстоящем отпуске за две недели до его начала, не соблюдал сроки выплаты заработной платы, не обеспечил сотрудников всеми необходимыми средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами, своевременно не привел в соответствие с трудовым  законодательством локальные нормативные акты, регулирующие систему управления охраной труда.

Кроме того, работодатель допустил работника медицинского учреждения к осуществлению своих должностных обязанностей без прохождения обязательного предварительного медицинского осмотра, психиатрического освидетельствования.

Прокуратура района внесла главврачу больницы представление, а также возбудила дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства), ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение работодателем нормативных требований охраны труда)                      и ч. 3 ст. 5.27.1 КоАП РФ (допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения обязательных предварительных  медицинских осмотров).

По результатам принятых мер прокурорского реагирования нарушения устранены в полном объеме, два должностных и юридическое лицо привлечены к административной ответственности в виде административных штрафов.
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